

男子患重病陷困境,不舍年幼女儿含泪求助——

# “爸爸还想多陪你一段时间”

□记者 宋晓华 文/图

“我这病治起来十分耗钱,但为了我那6岁的女儿,我必须去尝试一切可能的办法。”7月21日,阜宁县板湖镇蔡张村的蔡其军无奈向本报帮办栏目求助,两年来为了治病已经掏空所有积蓄,如今病情恶化,需要靠进口药维持,高昂的医药费让其无力承担,希望有好心人能伸出援手,帮他渡过难关。



蔡其军出示诊断书。

子读书。“刚刚我和孩子通了电话,我告诉她,叔叔以后可能拿不出钱来资助你了,还有最后一年的学费和生活费要靠你自己努力了。”7月24日傍晚,蔡其军告诉记者,这个女孩还有一年就要大专毕业了,今年即将进入实习阶段,遗憾的是他实在没有能力资助她了。

蔡其军说,年轻时他还帮过两名同村的孩子。大约20年前,家乡有一个孩子妈妈离家出走,爸爸在外地打工,孩子上学无人照顾,在他家吃住一年多。另一个父母都在外地打工的孩子,也在他家吃住两年。“那时候我打工挣的工资在村里算比较高的,经济也相对宽裕些,这些孩子在我家吃住我从来不收钱。”

## 鼓起勇气筹钱治病

“这些天病情越来越严重,走四五百米腿就会发麻。6岁的女儿聪明可爱,她妈妈离家出走后就失去联系了,我是她唯一的依靠,我不忍心丢下她。”蔡其军说,年轻时他靠打工挣钱,经济在村里还说得过去,而现在他无力打工,这两年看病已花费20多万元,掏空了所有积蓄。

7月22日下午,记者联系了板湖镇蔡张村村主任蔡其明,他告诉记者,去年他也曾帮蔡其军申请了两次大病救助报销,蔡其军因病陷入困境,但从救助政策来看,他属于边缘户,这是一个亟待解决的问题,村里正在着手商量如何给予他帮扶救助。

“医生开的药我没钱买,已停了两三个月了,现在靠止痛药和消炎药维持着。但我现在的身体状况越来越差,走路都没力气。我是女儿唯一的依靠,为了女儿,我要尝试一切办法让自己尽快康复。”蔡其军说,自己是个好面子的人,为了能多陪小婷婷一段时间,为了生活,他夜里悄悄捡垃圾卖钱,但现在实在没有办法,只能向社会各界求助,希望大家帮他渡过难关。

如果你想帮助这个家庭,请与记者联系,电话:13705104833,或者与蔡其军联系,电话:15396862040。

## 男子病情加重陷入困境

今年59岁的蔡其军,从小命运多舛,早年母亲去世,在他13岁那年,父亲也撒手人寰,他和姐姐相依为命。他十多岁时就外出打工,后来入赘到郑朱村。2013年蔡其军与前妻因性格不合协议离婚,他放弃了所有婚后财产,并且承担了女儿的一切费用。

8年前,蔡其军遇到一名女子,两人共同生活生下了小女儿婷婷。蔡其军在外打工,母女俩在阜宁老家生活,过着平淡而安宁的日子。原以为幸福的生活就要来了,可没想到疾病突然来袭。

两年前的一天,蔡其军感觉身体不适,去医院检查确诊为乙肝。患病后,爱人离开了他,唯一的姐姐身体不好,自顾不暇,蔡其军只能吃药维持。

今年2月,蔡其军感觉腿没力气,口苦,去医院检查时发现病情严重了,已发展为慢性乙型病毒性肝炎、窦性心动过缓。“医生建议我住院治疗,并且告诉我现在的病情需要吃一种进口药治疗。”蔡其军说,可是家里真的没钱,这种进口药每月的费用4000多元,两年为一个治疗周期,而且不在报销范围。病情严重后,蔡其军没有力气打工,几乎失去劳动能力,已无力承担医药费。

## 曾资助困境女孩读书

蔡其军告诉记者,他特别喜欢孩子,自己生病后,几乎没有经济来源。他最心疼的就是6岁的女儿婷婷,“婷婷很懂事,每次看到同龄孩子有好吃的好玩的心里也想要时,只要我跟她说‘爸爸现在没钱,等爸爸有钱了再买给你。’她就立刻不要了,乖乖地跟我回家。有时候我没力气起床吃饭,婷婷会盛饭给我,每当看到这样的情景,我的眼泪都快掉下来了。”

因为喜欢孩子,看到哪家孩子读书遇到困难了,蔡其军都会帮一把。5年前,他听说邻乡一个15岁的女孩因为父母离婚,父亲无力挣钱,女孩面临辍学,他用自己打工的收入一直资助着这个孩

## 闲置办公转椅送人

盐城晚报讯 “我家有一张闲置办公转椅,可以送给有需要的人。”前天,家住市区世纪大道附近的张先生与记者联系称,希望通过晚报帮办平台将家中的闲置办公转椅送人。

张先生说,最近他即将搬到其他地方居住,屋内物品基本都搬空了,剩下这把办公转椅觉得扔了有点可惜,就想到联系晚报帮办平台将椅子送出去。据张先生介绍,这张转椅的椅面和靠背是黑色皮质和网面布混合材料的,带海绵,坐上去很舒服,木质椅把。以前是给孩子当电脑椅用的,后来他给孩子买了学习椅,这张转椅就一直闲置,放在阳台上。椅子用的时间不长,但闲置了好几年,放在阳台上皮质有点老化。如果有读者需要可以上门自提,免费赠送。

需要者请与记者联系,电话:13705104833。

记者 宋晓华

## 热心市民捡到钱包 “全家总动员”寻失主



失主领到钱包后与朱新莉握手道谢。

盐城晚报讯 家住市区省淮大院的王爱东捡到一只装有多种证件及银行卡的钱包后,“全家总动员”急寻失主,最终顺利将钱包交还给失主,赢得失主阵阵夸赞。

7月21日下午,记者接到王爱东的电话称,他捡到一只钱包,希望通过晚报帮办栏目帮助寻找失主。据王爱东介绍,他每天上午早饭后都要到市少儿图书馆斜对面的小游园散步,他在小游园的竹林里发现一只钱包,捡起后发现里面全是各种证件。

“我是盐城晚报的忠实读者与通讯员,知道晚报帮办栏目是专门帮人民群众排忧解难的,前几天我还看到晚报上刊登帮群众找回退伍证的事,于是第一时间想到了请帮办栏目帮忙。”王爱东在电话中焦急地说,钱包里除了很多银行卡还有驾驶证、香港永久性居民身份证、港澳居民来往内地通行证等证件,失主一定很着急。

王爱东的老伴朱新莉听说此事后,和儿子商量,觉得在晚报帮办寻找失主的同时,也应该请求警察帮忙,这样才能更快地找到失主。于是7月22日一大早,朱新莉就来到毓龙派出所红霞警务室,拿出钱包请警察帮忙寻找失主。张红霞警官立即多方联系,很快就找到了失主。失主杨先生立即来到警务室领回了钱包,并对王爱东一家及警务室工作人员表示感谢。杨先生说,钱包丢失好久了,银行卡等证件基本都补办好了,但香港永久性居民身份证补办起来就比较麻烦,要在香港等一个多月,现在疫情期间不方便过去,真的十分感谢王爱东全家的热心相助,让他免去了补办证件的麻烦。

记者 宋晓华 文/图